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Ata da 38a (trigesima oitava) Sessao Ordin a ria da Camara Municipal de Pilar, realizada no di a 
06 de novembro do ano de 2025, sobre a Presidencia da Vereadora Neilza Elias da Silva. Aos 
06 (seis) dias do mes de novembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), estando na bora 
regimental, a Presidenta da Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar, Vereadora Neilza Elias 
da Silva, abriu os trabalhos e solicitou a presenga dos Senhores Vereadores atraves do painel 
eletronico, ficou registrado a presenga de 11 (onze) vereadores, sendo eles: Neilza Elias da 
Silva, Mario Rafael de Farias Lages, Djacy Washington Clemente Maia, Joceli Bruno Berta, 
Claudio Alex Cavalcante da Silva, Jose Leonardo Lopes Cavalcanti, Geane Maria Veloso de 
Almeida, Monica Maria dos Santos Silva, Benedito Cavalcante de Barros Neto, Marco Antonio 
Silva Oliveira, e Thiago Viana de Mendonga Canuto. Havendo quorum a Senhora Presidenta 
deu por aberta a presente sessao ordinaria, e colocou em discussao a ata da 37a (trigesima 
setima) sessao ordindria realizada no dia 30 de outubro de 2025, e nao havendo pronunciamento 
contrario a redagao dela, a ata foi votada e aprovada por unanimidade. A Senhora Presidenta, 
solicitou que o 1° Secretario da Mesa Diretora, Vereador, Djacy Washington Clemente Maia, 
fizesse a leitura do expediente do dia, que constou das seguintes materias: Encaminhamento do 
Projeto de Lei n° 024/2025, do Poder Executive, que: Altera a redagao do art. 62 da Lei Municipal 
256, de 13 de dezembro de 2002 (Cddigo Tributario Municipal) para adequar a apuragao da base 
de calculo do imposto sobre servigos de qualquer natureza - ISS-QN, dos servigos de 
construgao civil a jurisprudencia consolidada do Superior Tribunal de Justiga e Supremo Tribunal 
Federal, e da outras providencias, para as Comissbes de Legislagao, Justiga Redagao Final; 
Finangas, Orgamento e fiscalizagao, e Obras e Servigos Publicos, para emitirem Parecer; 
Encaminhamento do Projeto de Lei n° 025/2025, do Poder Legislativo, de autoria do Vereador 
Mario Rafael de Farias Lages, que: Reconhece como de Utilidade Publica a Associagao Cultural 
Maos que Transformam, e da outras providencias, para Comissao de Legislagao, Justiga 
Redagao Final, para emitir Parecer; Encaminhamento do Projeto de Lei n° 027/2025, do Poder 
Legislativo, de autoria do Vereador Alex Cavalcante, que: Denomina a Escola que sera 
construida no Conjunto Pilar II, III, e IV, de Escola Municipal de Educagao Basica Professora 
Janisete Santos, para as Comissbes de Legislagao, Justiga Redagao Final e Educagao Culture 
e Esporte, para emitirem Parecer; Mogao de Aplausos n° 014/2025, aos Dlretores Escolares 
da Rede Municipal de Pilar, de autoria do Vereador Alex Cavalcante. Pela ordem o Vereador 
Rafael Lages, apresentou a Mesa Diretora requerimento para que o Projeto de Lei n° 025/2025 
do Poder Legislativo, fosse votado em carater de urgencia em votagao unica. O versado 
Requerimento do Vereador Rafael Lages foi submetido em votagao e teve aprovagao unanime. 
A Senhora Presidenta, Vereadora Nena do Leo, suspendeu a sessao, para que a Comissao de 
Legislagao, Justiga e Redagao final, emitisse Parecer ao Projeto de Lei n° 025/2025, do Poder 
Legislativo. Reiniciando a sessao ordinaria, a Senhora Presidenta colocou em discussao o 
Parecer n° 071/2025, da Comissao de Legislagao, Justiga e Redagao Final, ao Projeto de Lei n° 
025/2025, do Poder Legislativo, de autoria do Vereador Mario Rafael de Farias Lages. Facultada 
a palavra ao relator. Ao utilizar a palavra, o Vereador Djacy Maia, defendeu a materia falando, 
que a mesma esta em conformidade as disposigbes legais, recebendo Parecer Favoravel. 
Facultada a palavra aos demais vereadores. Sem mais discussao a materia foi votada e
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aprovada por unanimidade. Colocado em discussao o Projeto de Lei n° 025/2025, do Poder 
Legislative, de autoria do Vereador Mario Rafael de Farias Lages. Facultada a palavra aos 
senhores Vereadores. Com a palavra o Vereador Rafael Lages autor da materia, falou que trata 
de uma materia simples, mas de grande importancia para cultura de nosso municipio, que e 
considerar de utilidade publica a Associagao Cultural Maos que Transformam. Falou que o Pilar 
estara sediando urn grande evento sobre a cultura, chamado “Festival de Cultura Mestre 
Canarinho" com a participagao de grupos culturais de varias cidades de nosso Estado de 
Alagoas, e sera muito importante que a Associagao Cultural Maos que Transformam, faga parte. 
Falou que Pilar e a cidade de Alagoas que mais tern projetos de cultura. Sem mais discussao a 
materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao a Mogao de Aplausos 
n° 014/2025, aos Diretores Escolares da Rede Municipal de Pilar, de autoria do Vereador Alex 
Cavalcante. Com a palavra o autor, Vereador Alex Cavalcante, defendeu a sua materia falando, 
ser uma forma de reconhecimento pelo trabalho e dedicagao dos Diretores de Ensino de nosso 
municipio. Falou, que e uma luta, urn diretor de ensino passar o dia todo em uma escola para 
transmitir ensino para populagao. Agradeceu a todos os diretores de ensino de nosso municipio 
pela dedicagao e empenho pela educagao, solicitou apoio para a materia e encerrou suas 
pa lavras. Facultada a palavra aos dem a is vereadores. Com a palavra a ve re ad ora Monica 
Benvindo, deu apoio a materia, parabenizando o autor da materia, falando da importancia de urn 
diretor de ensino para socializagao de uma sociedade. Com a palavra o Vereador Djacy Maia 
parabenizou o autor dando total apoio a materia em discussao, elogiando o trabalho dos 
diretores de ensino. Falou que o trabalho de urn diretor de ensino e muito cansativo, porque 
muitos diretores comegam suas atividades pela manha ate a noite. Com a palavra o Vereador 
Rafael Lages, deu apoio a materia antecipando seu voto favoravel. Falou que diretores e 
professores sao profissionais que se engajam na sociedade, se dedicando diariamente para 
educagao da populagao. Parabenizou o autor. A presidenta tambem parabenizou o autor da 
materia em discussao, tecendo elogios aos profissionais da educagao, engrandecendo os 
diretores de educagao. Sem mais discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade. 
A Presidenta, apresentou e parabenizou uma estagiaria de interprete de libras, Yslane Silva, que 
estar fazendo seu estagio nesse Poder Legislativo. Nao havendo mais materias para discussao 
e votagao na ordem do dia, a Senhora Presidenta, passou a sessao para assuntos gerais, e 
facultou a palavra aos Senhores Vereadores. Com a palavra, o Vereador Rafael Lages, iniciou 
seu discurso convidando a todos para participarem do Festival Cultural Mestre Canarinho. Falou 
que a Empresa de Transposes Santo Antonio que faz a linha de transposes coletivos de nosso 
municipio, nao vem cumprindo com seus servigos para populagao. Agradeceu e parabenizou os 
transposes complementar que vem atendendo a populagao, suprindo as necessidades deixada 
pela Empresa Santo Antonio. Falou que vai acionar a ARSAL (Associagao Reguladora de 
Servigos de Alagoas) para que seja tornado providencias com relagao a Empresa de Viagao 
Santo Antonio. Falou que sera comunicado ao Ministerio Publico o ocorrido. Falou que esta 
sendo realizado a Comissao Especial para tratar de assuntos relacionados a Empresa BRK, 
responsavel pelo fornecimento de agua para o nosso municipio. Falou que a citada empresa 
vem fazendo descaso com o atendimento a populagao, desejou uma feliz semana pra todos e
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encerrou suas pa/avras. Com a pa/avra o Vereador Biu Barros, falou qua o transporte publico 
coletivo intermunicipal, ha varios meses que faz descaso com a prestagao de servigos para 
populagao. Falou que a Empresa que ganhou a licitagao para fazer o transporte coletivo, 
contratou outra empresa para fazer o servigo, e o servigo continua sem ser executado para 
populagao pilarense. Falou que a empresa alega que estar sem receber o pagamento pelos 
servigos prestados. Falou, que o dinheiro que o municipio recebeu pela venda da CAEPIL, 
deveria aplicar para resolver o problema da falta de agua. Falou que os servidores publicos nao 
tiveram o pagamento de seus salaries antecipados para o dia do funcionario publico, como era 
feito por outros gestores municipais. Falou que os funcionarios contratados recebem seus 
salarios com quinze dias de atraso ou mais. Falou que ja se passou urn ano de mandato e a 
prefeita ainda nao disse a que veio, e encerrou seu discurso. Com a palavra o Vereador Djacy 
Maia, falou que o transporte pubico intermunicipal estar sendo criticado e cobrado pela 
populagao, pela falta de servigos. Falou que a prestagao de Servigos pela Empresa de Viagao 
Santo Antonio, estar sendo precaria e irregular, mas sera cobrado a ARSAL, que intervenha para 
regular o servigo de transporte da Santo Antonio, ou fazer o descredenciamento da mesma, para 
que outra empresa assuma o servigo de transposes coletivos intermunicipal. Elogiou os 
trabalhos prestados pela Secretaria de Urbanismo, atraves do Secretario Tayronne Henrique, 
atual vice-prefeito do nosso municipio de Pilar, como tambem elogiando o trabalho de todos os 
funcionarios da Secretaria de Urbanismo. Falou que esta Camara Municipal esta envoivid a, para 
resolver o problema da falta de agua em nosso municipio. Deu boas vindas a Islane Silva 
interprete de libras, que esta estagiando nesta Camara Municipal. Com a palavra o Vereador 
Joice Palmeira iniciou seu discurso parabenizando os vereadores Rafael Lages e Alex 
Cavalcante pelos trabalhos apresentados nesta sessao ordinaria. Parabenizou o senhor Pedro 
Quirino pelo trabalho apresentado no Festival de Cultura Mestre Canarinho. Falou que notificou 
a ARSAL, cobrando sobre a ma qualidade dos servigos da BRK, mas nao recebeu nenhuma 
resposta. Falou, que esta Camara Municipal, vai pedir a ARSAL o cancelamento do contrato de 
concessao com a Empresa Santo Antonio, que nao tern a manor condigao de prestar servigos 
ao nosso municipio. Falou que no dia 04 deste mes, recebeu na sala das reunibes das 
comissbes, moradores da Rua do Peixe, falado sobre a falta de agua na localidade. Falou que 
esta Casa Legislativa, estar fazendo o papel de fiscalizagao e cobranga dos servigos prestados 
ao nosso municipio, desejou urn feliz final de semana para todos e encerrou suas palavras. Com 
a palavra o Vereadore Marquinhos Cachoeira, informou, que marcou com a diretora da ARSAL, 
urn encontro para resolver os assuntos de Pilar. Falou que tern recebido muitas reclamagbes de 
pilarenses que trabalham em Maceib, falando que estao com muitas dificuldades, com o 
transporte publico coetivo, para chegar ao seu trabalho. Aparte o vereador Leo Lopes, 
parabenizou o vereador Joice Palmeira, pela dedicagao para resolver o problema do transporte 
publico, e disse que intervengao da gestora do municipio sera, peso maior para resolver esse 
assunto do transporte coletivo intermunicipal. Falou que urn morador de Pilar, pediu demissao 
do emprego, por faltar transporte para se dirigir para Maceib e trabalhar. De volta ao discurso o 
Vereador Marquinhos Cachoeira, falou, que e lamentavel os pilarenses pedirem demissao de 
seus empregos por falta de transporte publico. Com relagao a BRK, falou que nao sera resolvido
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sem a volta da empresa CAEPIL, qua fornecia agua para popula^ao. Falou qua o Instituto 
Cachoeira esta fornecendo gratuitamente curso para pessoas qua vao fazer o concurso publico 
na cidade de Satuba, a encerrou suas palavras. Com a palavra a Vereadora Monica Benvindo, 
informou aos moradores do Conjunto Residencial do Imburl I, //, a III, a gratuidade dos 
transportes coletivos nos dias de sabado. Falou qua a um descaso total da Empresa Santo 
Antonio, abandonar os servigos nos transportes coletivos do Pilar a Maceio, a parabenizou os 
proprietarios dos transportes alternativos, por estar suprindo as necessidades da populaqao. 
Parabenizou o Vereador Joice Palmeira, por estar a frente do problema do transporte publico. 
Falou sobre o Festival de Cultura, Mestre Canarinho, que esta sendo realizado am nossa cidade, 
parabenizando o senhor Pedro Quirino pela apresenta de um trabalho neste evento. Falou que 
neste festival, contara com a participagao de 40 (quarenta) municipios de nosso Estado de 
Alagoas. Desejou uma feliz semana para todos os pilarenses, encerrando assim suas palavras. 
Nao havendo mais discurso em assuntos gerais a Senhora Presidenta, Vereadora Neilza Elias 
da Silva, falou, que e proprietaria de velculo, que trabalha no transporte coletivo complementar, 
e sabe da dificuldade de concorrer com as grandes empresas de transportes do nosso Estado, 
e se nao cumprir com os horarios recede multa da ARSAL, pela nao prestagao do servigo, e 
infelizmente hoje esta vendo, a grande empresa de transportes, que ganhou a concessao da 
linha Pilar/Maceio, fazendo descaso na prestagao de servigos com transporte coletivo em nossa 
cidade, deixando a populagao sofrendo pela falta do transporte coletivo. A Presidenta, 
parabenizou todos os artesaos do municipio e os organizadores da Cultura de Pilar, agradeceu 
a presenga de todos, e deu por encerrada a presente sessao ordinaria. Para constar, Eu, Carlos 
Alberto Soares de Souza, assistente legislativo, lavrei a presente ata. que depois de lida e 
aprovada sera assinada pela Presidenta e 1° secretario da Mesa Diretora. Sala das Sessbes da 
Camara Municipal de Pilar, em 06 de noyembrodo ano de 2025.


